

融合向新·春城同行

# 中国晚协第40届年会在昆明开幕

□记者 王辛泉

本报讯 10月29日,主题为“融合向新·春城同行”的中国晚报工作者协会(简称中国晚协)第40届年会暨第八届理事会第三次会议代表会在昆明云报传媒广场开幕。来自全国各地的百余家主流媒体的社长、总编辑齐聚一堂,交流互鉴,加快推进媒体融合向纵深发展,探讨主流媒体系统性变革的路径方法。

中国晚协成立40年来,始终锚定新闻舆论工作核心方向,坚持党性原则不动摇,牢牢以人民为中心的工作导向,在记录时代变迁中创作了大量兼具思想性与传播力的优秀新闻作品。40年间,会员从最初的十几家逐步发展至如今的165家,覆盖了全国所有城市晚报。这40年,中国晚协既见证了晚报人以笔为犁、深耕时代沃土的坚守,更带领行业在新技术浪潮中突破困境,续写新篇。回望来时路,那些镌刻在新闻史上的民生温度、时代印记,以及媒体融合转型中的探索阵痛与技术突破,共同勾勒出中国晚报事业40年砥砺前行的完整轨迹。

中国记协在贺信中说,中国晚协作为联系全国晚报媒体的重要桥梁纽带,自1985年成立以来,坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,团结带领全国晚报,深耕民生领域,创新传播形式,以贴近实际、贴近生活、贴近群众的鲜明特色,记录时代变迁,传递百姓心声,让晚报这一品牌在岁月的沉淀中愈发彰显独特价值。

大会审议了中国晚协工作报告,报告对中国晚协第39届年会以来开展的主要工作进行了总结,并谋划了明年工作重点。大会对部分为晚报事业作出杰出贡献的原任、现任总编辑给予了高度评价,致以崇高敬意。

大会公布了2024年度赵超构新闻奖名单,并为获奖单位和个人颁奖。

本次年会由中国晚报工作者协会、中共云南省委宣传部、中共昆明市委宣传部主办,云南日报报业集团、云南报业传媒(集团)有限责任公司、云南春晚传媒有限公司(春城晚报社)承办。

## 路面坑洞引关切

市政部门全力维护保通行

□记者 张旭

本报讯 近日,《周道帮办·直通12345热线》接连收到市民反映,中心城区多个路段出现路面坑洞,既影响正常通行,也引发了对出行安全的普遍担忧。接到市民反映后,记者随即前往多处实地探访。

在示范区府汇街与中原路交叉口,骑车通勤的市民李女士表示,此前反映的坑洞虽已修复,但沿途仍有不少小坑洼,“上次没留意,差点摔倒了”。更让她感到不解的是:“最近路上小坑变多了,骑车总觉得不踏实。”

在中州大道与永宁路交叉口,市民储先生指着路面修补痕迹说,之前开车经过时底盘被刮,虽未出事但受惊不小。他担忧,该处原为沥青路面,现用水泥修补,“恐怕跑几次又得坏”。

记者走访市民反映集中的路段时发现,大部分道路路面坑洞虽已完成修补,但部分路段的修补材质与原路面存在差异。家住中州大道的市民赵女士表示:“家门口这条路,一直都在修修补补,没能彻底解决问题。”

针对“坑洞增多”与“反复维修”等问题,记者联系了市市政服务中心。该中心相关负责人告诉记者,中心城区不少道路已超设计使用年限,普遍存在网裂、碎裂、沉陷等病害,雨后渗水加速,更易形成坑槽;此外,部分车辆夜间超速行驶,也加剧了路面损耗。

采访中,该中心相关负责人告诉记者,市政部门目前正全力推进中心城区道路升级改造工作,并将尽最大努力提升道路通行质量,扎实做好城区道路日常巡查、维护工作,切实保障市民安心出行。



扫码查询办理进展

**周道帮办·直通12345热线**

## 三川秋韵 古建之美



10月29日,重阳日,秋风渐起,周口关帝庙更显庄严肃穆。明清时期,晋陕商帮为了维护在客地的权益,实现“联乡谊、协商事、定行规、结同盟、安故旅”等目的,在沙颍河北岸集资兴建山陕会馆。历经百年沧桑,山陕会馆演变为今日的周口关帝庙。周口关帝庙坐北朝南,三进院落,现存楼廊殿阁140余间,是河南省内最大的关帝庙,也是我国境内保存完好、为数不多的“庙馆合一”的清代建筑群之一。

记者 王永剑 摄

## 180名选手在周口家政技能大赛现场“亮绝活”

从“养老护理”到“母婴照护”,一幕幕专业画面温暖人心

□记者 黄佳

本报讯 轻柔地为“老人”翻身、熟练地给“婴儿”喂奶……10月28日,在周口市青网科技园内,一场特殊的“技能比武”正在安静而专注地进行。这里是2025年周口市家政服务业职业技能大赛的现场,180名来自一线的家政服务人员同场竞技,秀出了平日服务中练就的扎实功底和“手上绝活”。

据了解,本次大赛由市人社局、市发展改革委、市总工会、市妇联等七部门联合主办,涵盖母婴护理员、家政服务员(家务服务、家庭照护)、育婴员、保育师等5个贴近市民生活的赛项。比赛不仅考理论,更注重“真功夫”——所有项目都通过高度仿真的家庭场景进行。

“平时在客户家里默默服务,今天终于有机会和这么多同行一起切磋,既紧张又激动!”参赛选手李阿姨专攻家务服务,她告诉记者,比赛中“临时来客需快速整理房间并备好茶点”的“考题”,就源自平时真实的工作情景。她感慨道:“家政服务不仅是体力活,更是技术活、良心活。这样的比赛既能帮助我们提升技能,又增强了职业认同感。”赛场内,专注的眼神、规范的操作、温馨的互动,共同勾勒出“一老一小”关爱照护的专业图景。

市人社局党组成员、总就业指导师陈振奇告诉记者,此次大赛集中展示了我市家政服务从业人员精湛的技能与奉献精神,进一步激发从业人员树立“技能立身、技能增收、技能强市”的理念,推动周口家政服务走向专业化、品牌化。

## 记忆抵抗遗忘:一所师范与它的百年育人路

□青骥

世间上百年名校无非育人,天下第一等好事还是读书。

一所学校的消逝,往往意味着一个时代的记忆面临尘封。然而,在日前举办的《永远的淮阳师范》新书分享会上,我们看到了记忆如何抵抗遗忘,精神如何跨越时间。这不仅仅是一次校友、师生间怀旧的聚会,更是一场文化的寻根与精神的接力。

由戴俊贤、顾之川等淮师校友领衔的编辑团队秉持“真实客观、精益求精”原则,在史料爬梳与细节核验中谨慎前行。他们为母校书写历史,其意义远超于编撰一本书籍。

这本书是对一代人青春足迹的郑重确认,也是

对区域教育发展脉络的忠实记录。当与会师生代表在翻阅中追忆往昔,那些被唤醒的不仅是个人成长故事,更是一个时代的教育现场与育人初心。我们相信,这本书必将成为连接广大淮师校友的坚实纽带,教育的薪火必将在记忆的传递中持续燃烧。

尤其值得深思的是,肇始于1909年的淮阳师范,见证了中国百年师范教育的发展,更肩负着培养“文化播种者”的特殊使命,其精神气质通过一代代教师如涟漪般扩散,影响着无数孩子的生命成长。

尽管时代浪潮向前奔涌,尽管许多像淮师这样的学校已完成其历史使命,但它们所积淀、凝结的育人智慧与精神传统,却值得被永远珍藏。

这份珍藏,不仅是为了致敬过往,更是为了照亮未来教育之路。